
SEGRETERL\ Di STATO 

F1N NZE E B ILANC IO 


Relazione di accompagno al Decreto Delegato 


"Modifiche all'articolo 2 del Decreto Delegato del 28 gennaio 2014 n.ll" 


Eccellenza, Onorevoli Consiglieri, 

Il testo proposto tende a semplificare la registrazione in via telematica delle spese deducibili. La legge 

16 dicembre 2013 n. 166, "Imposta Generale sui Redditi", prevede, oltre alle deduzioni SMaC card, 

ulteriore deduzioni in favore delle persone fisiche previste dagli allegati A e B e dall'articolo 14, comma 

l, lettera b) (consulenze diagnostiche, prodotti non mutuati). La modifica dell'articolo 2, del Decreto 

Delegato del 28 gennaio 2014 n.ll consente al contribuente di registrare le spese deducibili con la 

SMaC card a prescindere che siano riconducibili anche agli allegati A e B e dell'articolo 14, comma l, 

lettera b), purchè il totale complessivo sia uguale o inferiore a C 9.000,00 della SMaC card, o uguale o 

inferiore alla quota da documentare se il reddito imponibile è inferiore ad C 40.000,00. Nel caso che 

l'importo complessivo deducibile superi il limite dei 9.000,00 C, o della quota da documentare, il 

contribuente ha sempre la facoltà di dedurre, in base alle modalità previste dalla norma e circolari, le 

spese deducibili inerenti agli allegati A e B e all'articolo 14, comma 1, lettera b) . 

IL SEGRETARIO DI STATO 

- Gian Carlo Capicchioni ­

PaLII.7.u ~'~ [J ì - l 'on trad" OlTlerc' lli,:31 - 478 C) o S'-1n \ b,"i[\(l T :)78 C0.549) ; 8 :< (, 61 
... c.grl' lt ' ria. fìna ll.e ( ;-J ; t~{)'-.:-; rn - \,\·\\,,\j .finHn'Zl~.snl F' 378 (0:349) 882 244 


